锚定现代化 改革再深化

硬件改造 软件提升

通州新一批集团化学校"上新"

本报讯(记者 郭丽君)随着2024 年秋季新学期开启,通州区各中小学 校不仅迎来了一批新生,新一批集团 化学校也"上新"。暑假期间,各校积 极筹备做好环境改造、教学改革和师 资储备,老旧学校通过硬件改造、软件 提升在新学期中"焕新"亮相,为副中 心教育高质量发展注入了新的活力。

昨日早七点半,北京教科院通州 区第一实验小学葛渠校区打开一扇五 彩斑斓的彩虹大门,迎接学生的到 来。经过一个暑假的紧张施工,原来 的校园环境焕然一新,墙体上新增了 国内外历史事件的展板, 甬路两侧打 造会读书的大树等别致小景观,让校 园焕发出自然的魅力与清新气息。多 巴胺颜色美化的教学楼和粉刷一新的 教室、扩建的操场非常温馨。

据北京教科院通州区第一实验小 学葛渠校区副校长徐宏介绍,宋庄镇中

心小学下辖完小葛渠小学纳入北京教 科院通州区第一实验小学教育集团。 在教育集团的指导下,葛渠校区从硬件 改造、软件提升两方面全面升级,暑假 期间,对学校大门、教学楼、学生卫生间 和操场坡道等场地进行了翻修施工,在 外观设计、校园文化等方面全面对标北 京教科院通州区第一实验小学。

2024年9月4日 星期三

为提升葛渠校区教师专业能力, 集团邀请专家到校开展阅读复习展示 课、复习方法等专题指导培训,集团骨 干教师开展班主任培训、微教研展示 等活动。同时,集团指导葛渠校区开 设了7类学生课后服务课程,并将持续 优化校内活动设计。

此外,宋庄镇中心小学下辖完小翟 里小学、马驹桥镇中心小学下辖完小西 马各庄小学纳入北京小学通州分校教 育集团,并于暑期进行了环境改造。校 门、护栏、食堂、办公室、教室等焕然一

新,为师生提供了更好的生活和学习保 障。为培养优质教师梯队,实现育人资 源均衡,集团在暑期组织各校区干部教 师走进北京小学通州分校进行为期两 天的学习培训。从课程建设到教学改 进,从教师发展到师德师风,集团帮助 校区全方位设计目标、制定计划。各校 区中层干部充分交流,结对帮扶,提升 集团整体教育水平。

永乐店镇中心小学及下辖两所完 小德仁务小学、小务小学纳入中山街 小学教育集团。在集团指导下,永乐 店校区进行了一系列学校标识和校内 环境改造,将中山街小学办学理念和 文化特色全面融入校内各处空间,为 学生带来全新的体验。

中山街小学教育集团通过开展集 团化办学研讨会、教师全员培训会,指 导永乐店校区全面对接集团化办学实 施方案及新学期活动部署,优化教师育

人理念与方式,助推教师专业能力和办 学水平提升。

区教委相关负责人表示,通州区 于2021年全面启动集团化办学改革, 先后成立潞河中学、运河中学、北京教 育科学研究院通州区第一实验小学、 芙蓉小学等多个教育集团。经过三年 来的实践,各教育集团积极推动教育 资源共享、集团课程共研,集团内干部 教师交流更加充分,内部运行机制日 趋完善,政策支持保障机制不断健 全。随着新一批集团化学校的设立, 全区优质教育资源覆盖面进一步提 升,教育资源布局得到进一步优化。 特别是南部教育发展集群的成立,是 通州区在引领区域教育发展进行的一 次探索与尝试,旨在推动集群内各学 校在资源共享、师资交流、人才培养等 方面进一步强化区域协同,整体提升 通州南部地区的整体教育水平。

北京市"爱我国防"全民国防教育宣讲团走进副中心

本报讯(记者 池阳)适逢开学 季,为进一步增强广大党员干部群众 的全民国防观念和爱国强军意识,昨 日,北京市"爱我国防"全民国防教育 宣讲团走进北京市第二中学通州校 区进行专场报告。

来自市国防动员办公室、中国人民 警察大学等部门单位共计7位宣讲员依 次登台,让现场师生近距离接受国防教 育,感受现役军人保家卫国的博大胸 襟、坚定信念,展现了退役军人退伍不 褪色的家国情怀、无私奉献,展现了各 行业普通百姓、科研人员立足本职、忘 我工作、共建家园的优秀品格。

原北京军区善后办大校、战时一 等功荣立者王曙光走上讲台,他双侧 小腿上的假肢让在场师生动容。他的 双腿是在一次边防前线战斗中触雷失 去的,边防战事及其与战友间的感情 直抵听众内心,感染了在场师生。

石景山区八角街道八角北里社 区退休居民张静淑的儿子是一名海 防军人。多年以来,张静淑母子聚少 离多,但张静淑深知国家的安宁需要 每一个军人的坚守和每一个家庭的 支持,用实际行动诠释了"全家为国 防"的无私奉献家国情怀。

中建-大成建筑有限责任公司 总经理助理兼工会副主席李峰威是 全国岗位学雷锋标兵,来自雷锋班 的他,30多年来始终高举雷锋的火 炬,在百万建筑工人中,开展"雷锋 精神进工地"活动,让雷锋精神在国 防建设中激发出更加蓬勃的力量。

"今天的宣讲深深震撼了我。尤 其是王曙光叔叔,他年轻时就立下了 保家卫国的志向,用实际行动诠释了 什么是坚韧不拔,自强不息。我要向 他学习,以他为我的榜样,努力学习, 将来报效祖国!"北京市第二中学通 州校区初一学生李奕程说。

据介绍,北京市"爱我国防"全民 国防教育宣讲团由北京市委宣传部、 北京卫戍区政治工作部、北京市社科 院(市委讲师团)联合组建,以"依法 开展国防教育,提升全民国防素养" 为主题,于9月"全民国防教育月"期 间开展全市宣讲工作。

每千克按0.7元回收

北京市首个"一袋式"智能回收点落地马驹桥

本报讯(记者 曲经纬 实习记者 谢佳航)近日,家住宏仁社区的张女士 发现小区里多了个大件"家具"—— "爱回收"智能回收箱,她兴冲冲地将 堆在家中的旧衣物和床单被罩一股脑 儿地投了进去,系统显示重量足有4公 斤。几秒钟后,她的手机便收到了一 条提示:"您的账户入账5.3元"。这便 是马驹桥镇乃至整个北京市首个"一 袋式"智能回收点,首批5台设备已经

在传统的可回收体系中,居民家中 的可回收物只能通过废品回收站或者收 购废品的个人进行回收。由于回收市场 不完善,造成"利大抢收,利小不收",不 少低价值的可回收物,如玻璃瓶、泡沫

箱、旧织物等因无人回收而流入其他垃 圾处置体系,增加了清运以及终端处理

为推进垃圾减量,市城市管理委制 定了《北京市低值可回收物体系建设推 广工作方案》。马驹桥镇是低值可回收 物体系建设的试点区域,通过政企合作, 推广"低值可回收物"体系建设,低值回 收物可"一袋式"回收,由居民自助交投, 引入"爱回收"智能回收设备,打造低值 可回收物智能回收试点小区,实现生活 垃圾减量化、资源化。

走进宏仁社区, 荧光黄色的回收箱 和易拉宝指示牌非常醒目。回收箱上方 的投递门敞开着,旁边是投递引导、内容 展示的触摸屏,下方印着不同种类的可

回收物品,废纸壳、旧衣物、床单被罩、塑 料制品、旧书籍、易拉罐等物品都可以进 行投递回收。

"爱回收"智能回收箱区别于其他 机器的功能在于它的"一袋式"服务。 即居民们只需把所有回收物投入箱 内,后台的智能系统便会根据物品的 种类进行精细化分拣,实现让居民简 单化操作的全品类回收。"这样一来, 居民们就无需再为垃圾分类而烦恼。 同时,可回收物将按0.7元每千克的价 格加随机红包的形式计入居民注册账 户,后续居民可进行提现。"爱回收企 业负责人说。

试运行首日,听说小区里有这么个 "大家具",居民们都把家里占地方的 "垃圾"送来交投兑现。"家里好多旧衣 服,储物间都堆满了,扔了可惜,投这 个还能换钱!"居民张阿姨说,"这个设 备太方便了,直接投递到回收箱里就 可以,还免了垃圾分类的时间!"当日5 台智能回收设备便纷纷进入了满载状 态,共接收了390单,总重量达到了 498.8公斤。

马驹桥镇创新性地引入了集居民 回收前端、末端一体化的智能回收设 备,打通了低值可回收物的回收堵点, 激发了居民参与分类回收的热情。截 至目前,马驹桥镇已在三个小区内引入 智能回收设备,通过试点调查,在居民 满意的前提下,未来会逐步扩大该回收 模式的推广覆盖面。

通州区举行"抗战胜利纪念日"爱国主义教育活动

本报讯(记者 池阳)"这里是通 州区中国人民抗日战争胜利纪念日 主题活动的现场,今天我们来到了通 州区抗战'第一枪'打响的地方,潞城 镇前疃村。"9月3日是中国人民抗日 战争胜利纪念日,昨日,区委宣传部 在线上、线下同步开展了2024通州区 "中国人民抗日战争胜利纪念日"爱 国主义教育主题活动。

在线上活动中,首都师范大学法 律系讲师周泽夏和潞河中学历史教 师邓岳婷分别讲解了《中华人民共和 国爱国主义教育法》的内容与意义, 回顾了抗日战争时期的重大事件,重 温通州第一个党支部在潞河中学的 成立,体会抗战胜利对当今生活的深

同时,活动还连线了位于潞城镇 前疃村的线下会场,在通州区抗战 "第一枪"打响的地方缅怀革命先 烈。"1943年开春,共产党冀察热辽第 十四军分区派侦察兵,扮装成锄地农 民,从潮白河东岸窝坨村涉水到西 岸,突然出现在谭台渡口敌伪岗卡伪 军面前,四个敌人慌忙举枪反抗。"前 疃村老党员贾德全介绍,经过一场激 战。四个敌人一个被击毙,一个受重 伤,一个受轻伤逃回附近的"前疃据

点",一个被活捉,"前疃据点"伪军听 说八路军打过了潮白河,万分惊恐, 急忙逃窜,一口气跑过武窜渡口运河

抗战第一枪在通县打响后,许多 革命先烈在这片土地上英勇奋战,留 下了感人事迹。1947年,当时村里的 妇救会会长"贾大脚"被国民党反动 派逮捕,要她说出谁是共产党员,还 把她的儿子绑在一起威胁她。贾大 脚什么都没有说,在敌人的威胁下选 择了信仰,选择了自己的价值,最终 和儿子都被国民党反动派杀害。

"先烈的事迹在村子里代代相 传,为了让更多人更好地传承红色精 神,前疃村成立了乡情村史陈列室。 前疃村前党支部书记贾海说,陈列馆 通过图文影像资料和实物展陈,记录 了前疃村的历史,也记录了时代的变 迁。馆中的老物件大多来自村民捐 赠,朴实地展示着农村的发展轨迹。

区委宣传部相关负责人表示, 2024年是中国人民抗日战争暨世界 反法西斯战争胜利79周年,在此次活 动之外,通州区还将开展祭奠英烈、 国防宣讲、线上直播等系列活动,多 角度、多途径激发广大干部群众的爱

7月通州区城乡环境建设工作考评结果公布

今年7月,区城管委梳理出 各街乡镇在本月被市级检查发现 的扣分问题,同时针对专项治理、 常态化管理、社会监督、综合执法 4个方面,对11个街道办事处和 11个乡镇政府的环境建设工作进

根据7月通州区城乡环境建 设工作考评结果,街道组中玉桥 办事处、文景办事处排名靠前,北 苑办事处、通运办事处排名靠后, 乡镇组中潞城镇、台湖镇排名靠 前,西集镇、于家务乡靠后。在 此,区城管委要求排名靠后的单 位,继续加大环境整治力度,完善 长效管控机制,确保发现问题及 时整改,避免问题反弹。

本期选取了4处上期挂账督 办的环境问题,刊登整治前后对 比照片,并对新发现的6处环境 问题进行挂账督办。

7月份通州区城乡环境建设工作考评情况							
属地 专项治		专项治理	常态化管理	社会监督	综合执法	总分	综合排名
街道组	玉 桥	34.6	27.82	19.4	5.4	87.22	1
	文 景	35.3	25.67	19	7	86.97	2
	临河里	36	25	19.3	5.6	85.9	3
	路 邑	36.5	25.47	18.7	5.1	85.77	4
	杨庄	34	26.25	19.2	5.3	84.75	5
	路 源	36.4	26.2	19.7	2.2	84.5	6
	中仓	33.4	25.01	18.9	7.1	84.41	7
	新华	34.8	26.33	19.9	3.2	84.23	8
	九棵树	32.4	24.3	18.9	6.6	82.2	9
	北苑	33.4	22.41	18.9	5.2	79.91	10
	通运	28.7	23.49	19	8.5	79.69	11
乡镇组	潞 城	34.5	19.09	17.9	9	80.49	1
	台 湖	30.7	18.86	19.8	8.9	78.26	2
	马驹桥	33.8	16.05	19.1	6.3	75.25	3
	梨 园	31.8	19.41	18.3	5.4	74.91	4
	宋 庄	27.9	19.93	18.7	7.4	73.93	5
	永 顺	34.3	20.05	18.8	0.2	73.35	6
	张家湾	34.9	18.56	19.8	0	73.26	7
	永乐店	33.1	15.92	19.9	1.3	70.22	8
	漷 县	28.5	13.5	19.3	5.1	66.4	9
	于家务	33	13.51	18.4	0.1	65.01	10
	西集	27	15.36	18.8	0	61.16	11



宋庄镇六合新村北侧路六合新村北区西北角-环 境不洁



积存垃圾



潞源街道崇善中街东六环桥下-积存垃圾



杨庄街道黄瓜园街与杨庄路交叉口西160米路南一 中仓街道车站路金玛科大厦旁边胡同口-积存垃圾



台湖镇蒋辛庄村距蒋辛庄村内路约0米,距凉水河 约2388米-大型垃圾渣土堆放点复发点位



北苑街道滨惠南二街与新华北路交叉口向西 150 米-积存垃圾



宋庄镇京榆旧线与含章东二路交叉 口东南角-环境不洁





中仓街道中街胡同白将军平房区2 号桶站-积存垃圾





永乐店镇胡村距胡庄西路约574 米,距柏凤沟约292米-大型垃圾渣 土堆放点复发点位



西集镇通香路路东涵骏堂茶葉对面-积存垃圾



(通州区城市管理委员会发布)(第316期)(冯维静)(王晴)